

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 129 (5788) ЧЕТВЕРГ, 27 октября 1983 года. Цена 2 коп.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета, райкоме профсоюза и райкоме ВЛКСМ

Вымпел «За высокое качество молока»

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов молочно-товарных ферм района за высокое качество молока за сентябрь 1983 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ признали победителем в социалистическом соревновании и присудили вымпел «За высокое качество молока» коллективу Бакаловской молочно-товарной фермы Таналякского совхоза (бригадир Я. Ш. Кусякова), продавшему государству 100 про-

центом молока первым сортом с жирностью 3,9 процента и жирности его на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Отметили хорошую работу по повышению качества молока коллективов молочно-товарных ферм: Акташевской колхоза имени Ленина и Худайбердинской Хайбуллинского совхоза, продавших государству 100 процентов молока первым сортом с жирностью 3,8 процента.

Отметили неудовлетворительную работу по качеству молока коллектива Новозирганской молочно-товарной фермы колхоза «Новый путь» (заведующий В. П.

Лобанов), продавшего государству 95 процентов молока вторым сортом и Яковлевской Акъярского совхоза (бригадир В. Н. Алексеев), продавшему государству 28 процентов молока вторым сортом и 4 процента несортным.

Обязали руководителей и специалистов колхозов и совхозов, партийные, профсоюзные и комсомольские организации держать под постоянным контролем вопросы улучшения качества молока, материально и морально опираться коллективы и отдельных работников, добивающихся высокого качества молока.

Если работа по душе

Вот уже 15 лет, как Асма Акьюлова стала дояркой, но за эти годы она ни разу не усомнилась в своем выборе. И, как всегда случается, если работа по душе, то результаты ее тоже приносят радость. Асма Ямгурдина одна из передовых доярок Больше-Арслангуловской молочно-товарной фермы колхоза «Сакмар».

Не раз А. Акьюлова добивалась хороших надоев, и это результат ее трудолюбия, опыта, любви к своей профессии. Трудовые успехи передовой доярки отмечены многими Почетными грамотами. Среди них Почетная грамота Президиума Верховного Совета Башкир-

ской АССР. Она ударник коммунистического труда. И в нынешнем году Асма Ямгурдина в числе лидеров социалистического соревнования. За ней закреплено 17 коров. За девять месяцев текущего года она получила от каждой фуражной коровы по 2270 килограммов молока при годовом социалистическом обязательстве 2200.

— Мое желание, — говорит А. Я. Акьюлова, — довести удой от каждой коровы к началу нового года до 2800 килограммов. Это будет моим скромным вкладом в дело выполнения Продовольственной программы страны.

Наш корр.

Близки к завершению

Земледельцы колхоза «Красное знамя» успешными темпами ведут вспашку зяби — основы будущего урожая.

При плане 5800 гектаров она поднята на сегодняшний день на площади около 5000 гектаров. Лидируют в социалистическом соревновании механизаторы Антипганской и Новопетровской бригад, которые близки к завершению осенних полевых работ.

Так, коммунист А. В. Курлейцев, комсомольцы

Ахат Игебаев, Шарифьян Узенбаев из Антипганской бригады на тракторах К-700 и Т-4 вспахали по 560—320 гектаров зяби.

Таковы достижения и передовых механизаторов из Новопетровской бригады В. Х. Ляпкина и П. Шевченко.

Однако земледельцам Янтышевской бригады нужно приложить все усилия по ликвидации отставания и в кратчайшие сроки завершить полевые работы.

Г. МУХАМЕДЬЯРОВ.



Многие годы трудится в животноводстве оператором машинного доения коров в колхозе «Новый путь» Райса Валеева.

В этом году она приняла группу первотелок и добивается неплохих показателей по надоям молока. При годовом социалистическом обязательстве 2000 килограммов от каждой коровы она надоила уже за девять месяцев по 2835 килограммов молока. Среди доярок колхозов района она занимает второе место в социалистическом соревновании.

Р. Валеева к своим обязанностям относится добросовестно. Ведь успехи в труде зависят от самой доярки, ее отношения к порученному делу, добросовестности и трудолюбия. А это все у Р. Валеевой есть.

НА СНИМКЕ: Р. Валеева.

Фото В. УСМАНОВА.

За мир на Земле

НЕДАВНО на территории Центрального отделения Акъярского совхоза состоялась антивоенный митинг, в котором приняли участие рабочие и служащие, молодежь, учащиеся.

С обращением к участникам митинга выступил секретарь парткома Ф. Г. Ишкильдин. Затем слово взяли ветераны войны кавалеры ордена Трудового Красного Знамени В. К.

Соколов — управляющий Центральным отделением, И. С. Наллякин — зав. ведущий МТМ и кавалер двух орденов Ленина, Октябрьской Революции П. П. Андрейчев.

«Нет ничего важнее для человечества, — заявили они, — чем мир. Мы знаем, как он достался нам в годы Великой Отечест-

венной войны. Сколько крови было пролито, сколько потеряно человеческих жизней. И мы все с глубоким воодушевлением и одобрением поддерживаем Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова, в котором раскрыты кровные интересы и задачи нашей партии и правительства в борьбе

за сохранение и укрепление мира. Для этого необходимо лучше трудиться, всемерно повышать экономическое могущество страны. И мы, ветераны войны, прошедшие по ее огненным дорогам, труженики совхоза, будем делать все, чтобы было мирное чистое небо, не видно было пламени полей войны».

Наш корр.

КОНТРОЛЬНЫЕ
ВИЗЫ

Граждане Советского Союза! Активно участвуйте во всенародном движении за экономию и бережливость! Лучше используйте сырье, технику, все материальные ресурсы!

(Из Призывов ЦК КПСС к 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

НА ДОСКЕ ПОЧЕТА республиканских газет

Бюро обкома КПСС, Совет Министров Башкирской АССР, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ постановили: занести на ДОСКУ ПОЧЕТА республиканских газет передовиков животноводства колхозов и совхозов, добившихся наивысших показателей в социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства по итогам девяти месяцев 1983 года: в том числе

ПО ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙОНУ

САЛИМГАРЕЕВУ Зайтуну Исмагиловну — мастера машинного доения Таналякского совхоза, надойшую 815 центнеров молока и по 3265 кг на корову;

СУЛЕЙМАНОВА Кильдебая Сулеймановича — животновода Таналякского совхоза, Героя Социалистического Труда, получившего 186 центнеров привеса на выращивании молодняка крупного рогатого скота и по 845 граммов его на одну голову в сутки;

КАШАПОВУ Хафизу Гарифовну — животновода Таналякского совхоза, получившую 109 центнеров привеса на откорме крупного рогатого скота и по 1104 грамма его на одну голову в сутки;

КУДАРЯ Сергея Григорьевича — чабана колхоза «Красное знамя», получившего 42 центнера шерсти и по 4,1 кг с овцы;

ВАЛИНУРОВА Тимурхана Закирьяновича — чабана Таналякского совхоза, получившего 41 центнер шерсти и по 4,7 кг с овцы;

ЯКШИБАЕВА Зулкарияна Галлахметовича — чабана Маганского совхоза, получившего 27 центнеров шерсти и по 5,4 кг с овцы;

СУЛТАНОВА Минлебая Хусановича — чабана Маданского совхоза, получившего 27 центнеров шерсти и по 5,4 кг с овцы.

IX съезд писателей Башкирии

24 октября в Уфе начал свою работу IX съезд писателей Башкирии.

В работе съезда принимают участие секретари горкомов и райкомов КПСС, посланцы писательских организаций Российской Федерации, Узбекистана, Азербайджана, Киргизии, Татарской и чувашской АССР, Горно-Алтайской автономной области, руководители литературных объединений и кружков, ученые, представители творческих союзов республики.

Участники съезда с огромным воодушевлением под бурные аплодисменты избрали почетный президиум в составе Политбюро ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с товарищем Юрием Владимировичем Андроповым.

С отчетным докладом «Башкирская советская литература и ее задачи в свете решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил председатель правления Союза писателей БАССР А. М. Мирзагитов.

С отчетом ревизионной комиссии Союза писателей БАССР выступил ее председатель Я. Х. Хамматов.

С содокладами выступили: по прозе — кандидат филологических наук А. Х. Вахитов, по поэзии — доктор филологических наук, профессор Г. Б. Ху-

саннов, по драматургии — поэт, драматург Р. А. Сафин, по детской литературе — прозаик Д. М. Буляков, о деятельности русской секции Союза писателей БАССР — прозаик М. А. Чванов, по критике — доктор филологических наук Р. Н. Банмов.

В обсуждении отчетных докладов, содокладов и сообщений приняли участие поэт Хаким Гиляжев, драматург Нажиб Асанбаев, главный режиссер Башкирского ордена Трудового Красного Знамени академического театра драмы им. М. Гафури Р. В. Исрафилов.

В работе съезда принимают участие Председатель Президиума Верховного Совета БАССР Ф. В. Султанов, секретарь Башкирского обкома КПСС Т. И. Ахунзянов, инструктор отдела культуры ЦК КПСС А. С. Филли, председатель правления Союза писателей РСФСР С. В. Михалков, секретарь правления Союза писателей РСФСР А. И. Волков, заместитель Председателя Совета Министров БАССР В. Х. Байтурин, зав. ведущий отделом культуры обкома КПСС А. М. Дильмухаметов, первый секретарь обкома ВЛКСМ А. А. Авдеев.

В вузах Уфы состоялись литературные вечера с участием делегатов и гостей съезда.

Отчеты и выборы в парторганизациях

С принципиальных позиций

С чувством партийного долга, по-деловому подошли коммунисты Сарыкульского отделения ордена Ленина Матраевского совхоза к отчетно-выборному собранию, на котором были отмечены положительные моменты в работе партийной организации, вскрыты недостатки, намечены пути их устранения.

В отчетном докладе секретаря партийной организации Т. Ф. Турбиной, сказано, что в третьем году одиннадцатой пятилетки коллектив отделения добился определенных успехов. Отмечено, например, что сев зерновых культур был проведен организованно, с хорошим качеством и в сжатые сроки.

Также неплохо прошла и кормозаготовительная кампания. План по заготовке сена выполнен на 155 процентов, соломы — на 76, сенажа — на 129 и соломы — на 149 процентов.

Но, как отметили докладчик и выступавшие в прениях, жатва нынешнего года проходила в трудных условиях. Зерноуборочная техника была подготовлена некачественно. Это объясняется нехваткой запасных частей и работой инженерной службы. Ощущался острый недостаток в автомашинах, вывозивших зерно из-под комбайнов. Но тем не менее, многие механизаторы хорошо пора-

ботали. Так, Булат Алтынгузин, Иван Ткачук, Виктор Мармышев довели намолоты на комбайн до 7606—7400 центнеров, а передовые кукурузоводы И. Л. Трофимов, И. М. Мирошник, Владимир Мармышев скосили по 25460—20133 центнера зеленой массы. В итоге сарыкульцы отправили в закрома государства зерна 200 процентов к плану, т. е. 44314 центнеров вместо 35000 центнеров по обязательствам и заложили на силос 67364 центнера зеленой массы. Сейчас земледельцы отделения завершили вспашку ячьи.

Особо на собрании обсуждалась проблема, сложившаяся в животноводстве. Началась зимовка общественного скота, но до сих пор не устранены недостатки в подготовке помещений к работе в зимних условиях, не готов кормоцех из-за отсутствия котлов. Это впоследствии, несомненно, скажется на продуктивности скота.

Так, по сравнению с прошлым годом коллектив молочно-товарной фермы поработал намного хуже. И в нынешнем году, например, надой молока на фуражную корову снизился на 78 килограммов. Низки и привесы скота.

Одной из главных причин, отметили коммунисты в прениях, является большая текучесть кадров на ферме. А почему?

В связи с острой жилищной проблемой молодежь уезжает. Коренные кадры постепенно уходят на пенсию, в итоге в рабочий коллектив попадают случайные люди.

Особо в повестке дня собрания стоял и вопрос о внутрипартийной работе. С озабоченностью говорили на собрании, что большинство коммунистов не выполняет свои обязанности. Собрания посещают всего лишь 70—80 процентов членов КПСС. Остальные ссылаются на различного рода причины. Такие, как С. Хасанов, Ф. Юлганов, Г. Яялува к тому же неудовлетворительно посещают и занятия в системе партийного политпросвещения. Слабо осуществляется контроль за теми коммунистами, которые имеют партийные поручения. Так, например, редколлегия стенной газеты «За коммунизм», возглавляемая М. Х. Хасановым вообще не работала. И девять номеров газеты выпустила лишь одна В. М. Мирошник — заведующая клубом. Партибюро слабо осуществляет контроль за работой партгрупп.

В заключение собрания коммунисты наметили конкретные задачи, способствующие более целенаправленной работе организации.

Секретарем цеховой парторганизации избран Х. Я. Аблаев.

Н. ЧЕМЕРЧЕВ.

Коллективы трех молочно-товарных ферм: Бакаловской Таналякского, Худайбердинской Хайбуллинского совхозов и Актаньеской колхоза имени Ленина в сентябре добились 100-процентной сдачи молока первым сортом. А в сентябре прошлого года Бакаловская ферма отмечалась в числе отстающих по качеству молока.

По итогам работы за сентябрь прошлого года была отмечена хорошая работа по повышению качества молока. Новозирганской фермы колхоза «Новый путь», в сентябре же этого года почти все молоко с этой фермы на молочный завод поступило вторым сортом.

Много второсортного и несортного молока поступило в сентябре от молочно-товарных ферм Маканского совхоза, из Яковлевской и Хворостянской Акъярского совхоза, из колхоза имени Калинина.

В целом по району жирность молока в сентябре по сравнению с августом повысилась на 0,19 процента, а первосортного молока в общей сдаче уменьшилось на 5 процентов.

Из приведенной таблицы видно, что за 9 месяцев текущего года лучших результатов по качеству молока добились коллективы Новолетровской молочно-товарной фермы ордена Ленина Матраевского, Бакаловской Таналякского совхозов и Михайловской колхоза имени Ленина.

Вопросам улучшения качества молока должно уделяться повседневное внимание.

К 110-летию со дня рождения Е. Д. Стасовой

Елена Дмитриевна Стасова (1873—1966) — видный деятель Коммунистической партии и Советского государства — принадлежит к когорте нестяжасных соратников В. И. Ленина. Своим революционным крещением она получила в рядах петерского пролетариата как член Петербургского комитета социал-демократов с 1898 года. С 1901 года она была активным агентом «Искры». Профессиональный революционер, опытный конспиратор, она вела партийную работу в Петербурге, Москве, Орле, Киеве, Тифлисе и других городах. Е. Д. Стасова участвовала в создании нелегальных типографий, печатании и транспортировке литературы, в подготовке партийных съездов.

В послеоктябрьский период непоколебимая коммунистка включилась в строительство социализма, проводила большую организаторскую работу как секретарь ЦК партии, секретарь Закавказского бюро ЦК, член ВЦИК и ЦИК СССР. Много лет проработала Е. Д. Стасова в Комитетерии и в других организациях, связанных с мировым рабочим движением. Она возглавляла советскую секцию Международной организации помощи борцам революции, была избрана на Амстердамском антивоенном конгрессе в 1932 году членом Всемирного антивоенного и антифашистского комитета и участвовала в 1934 году в создании Всемирного антивоенного и антифашист-



Почти 70 лет Е. Д. Стасова отдала делу партии и до последних дней жизни была страстным партийным пропагандистом. Фотохроника ТАСС.

Василий Иванович Касьянов один из лучших производственников в коллективе обогатительной фабрики Бурбаевского рудоуправления. Он электросварщик пятого разряда, здесь работает с 1943 года. С уважением отзываются о нем в коллективе. Василий Иванович, встав на ударную трудовую вахту в честь 66-летия Великой Октябрьской социалистической революции, стремится внести достойный вклад в выполнение планов и обязательств грядущего года одиннадцатой пятилетки.

НА СНИМКЕ: В. И. Касьянов.

Фото В. УСМАНОВА.



Смотрите, сравнивайте!

КАЧЕСТВО МОЛОКА, ПРОДАННОГО ГОСУДАРСТВУ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1983 ГОДА

Наименование хозяйства и ферм	Прод. цен		жирн. в процентах	Жирность в % к проданному		
	в физич. весе	в завет. весе		I	II	несортное
Колхозы:						
Имени Фрунзе	176	176	3,7	97,1	2,6	0,3
Новый путь	9123	8962	3,63	75	24	1
Новозирганская	5073	4964	3,62	70,8	28,8	0,4
Илячевская	4050	3998	3,65	80	18	2
Кр. доброволец	10191	10298	3,74	76	22	2
Имени Калинина	6201	6120	3,65	82	17	1
Красное знамя	10447	10501	3,72	82	17	1
Антиганская	4808	4742	3,65	82	16	2
Янтышевская	5639	5759	3,78	81	18	1
Имени Ленина	13517	13586	3,72	90,3	8	1,7
Ивановская	6747	6785	3,72	92,2	6,4	1,4
Михайловская	1483	1550	3,86	94	4,5	1,5
Пугачевская	2661	2643	3,67	88	9	3
Актаньеская	2626	2608	3,67	86	12	2
Сакмар	892	892	3,7	21	58	21
Имени Салавата	880	856	3,6	38	39	23
Совхозы:						
Акъярский	18305	18009	3,64	73	24	3
Центральная	4755	4704	3,66	81	18	1
Яковлевская	4305	4220	3,62	63	33	4
Юлбаревская	588	576	3,62	63,4	30,2	6,4
Бузавлыкская	4933	4829	3,62	72	25	3
Хворостянская	3724	3680	3,65	80	19	1
Таналякский	24889	24389	3,62	91	8	1
Подольская	7004	6814	3,6	91,6	8	0,4
Бакаловская	6391	6301	3,65	93	7	—
Гадельская	1922	1852	3,56	88	12	—
Савельевская	2966	2883	3,59	91,4	7,4	1,2
Ташугайская	3433	3436	3,7	91,4	8,2	0,4
Новоукраинская	3173	3103	3,62	89	8	3
Хайбуллинский	13692	13358	3,61	82,3	17,4	0,3
Центральная	7942	7840	3,65	77	22	1
Худайбердинская	3604	3451	3,54	88	11	1
Валитовская	2146	2067	3,53	89	10	1
Маканский	8777	8767	3,69	78	21	1
Маканская	1279	1287	3,72	77	22	1
Мамбетовская	5241	5256	3,71	80,5	18,5	1
Сагитовская	2257	2224	3,64	72	26	2
Матраевский	24495	24050	3,63	91,8	7,8	0,4
Центральная	9104	8900	3,61	92,6	7,0	0,4
Новопетровская	6754	6615	3,62	95,6	4,1	0,3
Алибаевская	8637	8535	3,65	88	11,7	0,3
Степной	7219	7064	3,62	81,1	18,3	0,6
По району:	148804	147028	3,65	84	15	1
За 9 мес. 1983 г.	140232	138245	3,64	83	15	2

УЧЕБНЫЙ ГОД НАЧАЛСЯ

Делом всей партии и каждого коммуниста является идеологическая работа. Об этом велся предметный разговор на первых занятиях в системе партийной учебы. Политическое просвещение — составная часть идеологической работы партийных организаций, поэтому можно судить о ее состоянии по прошедшим занятиям. В связи с этим можно отметить хорошую организацию партийной учебы в большинстве первичных партийных организаций района. Секретари парторганизаций, пропагандисты очень ответственно отнеслись к началу политической учебы, обес-

печили всем необходимым, чтобы занятия прошли на высоком идейно-теоретическом уровне. Организованно началась учеба коммунистов в партийных организациях колхозов «Новый путь», имени Калинина, в Таналякском и Хайбуллинском совхозах. Здесь слушатели не просто прослушали лекции, но и активно обсуждали отдельные проблемы, выясняли неясные вопросы. По сравнению с прошлыми годами значительно улучшилась учеба в парторганизациях колхозов «Сакмар» и имени Салавата. Дело остается за тем, чтобы и в дальней-

шем укреплялась дисциплина и организованность в первичных парторганизациях. Нельзя мириться с фактами, когда члены партии уклоняются от политической учебы.

С первых занятий многие коммунисты парторганизаций Акъярского, Матраевского совхозов, колхоза имени Ленина проявили недисциплинированность. Посещаемость занятий в некоторых школах основ марксизма-ленинизма здесь составила лишь 50—60 процентов. Партийным комитетам, их секретарям необходимо проявить партийную принципиальность и дать оценку фактам пренебрежения к политической учебе.

А. ГОЛУБЦОВ, зав. кабинетом политпросвещения райкома КПСС.

Проявляя организованность

Для партийных комитетов и организаций, для каждого коммуниста наступила ответственная пора — началась учеба коммунистов и комсомольцев в сети политпросвещения и ставится сейчас задача: основательно изучить материалы июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, наладить их глубокое разъяснение и пропаганду.

Эта работа широко развернута и в партийной организации Таналякского совхоза. В свете программных положений и выводов, содержащихся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова, партком совхоза приступил к практичес-

му осуществлению намеченных Пленумом ЦК КПСС мер. Так, активно начались первые занятия во всех школах партийного и комсомольского политпросвещения, а их создано в совхозе всего 11. Учебой охвачены 66 коммунистов и около ста тридцати комсомольцев. Пропагандистами в школах партийного и комсомольского политпросвещения, а также экономическое образования назначены 15 коммунистов.

8 часов вечера. В клубе Бакаловской фермы на свое первое объединенное занятие собрались коммунисты, комсомольцы. Секретарь парткома совхоза Р. М. Арсланов тепло по-

здравил всех собравшихся с началом нового учебного года. В школе основ марксизма-ленинизма по курсу «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС» в этом году занимаются всего 13 коммунистов. Пропагандист Ю. М. Иштакбаев после ознакомления с учебным планом, литературой прочитал лекцию «Идеологическая работа — дело всей партии, всех коммунистов», привел конкретные примеры из местной жизни.

Организованно прошли занятия коммунистов и в Центральной, Ташугайской фермах совхоза.

Ф. ДАВЛЕТОВ.

Журнал НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ВЫПУСК № 10 (131)

Учеба народных контролеров

На днях в зале заседаний исполкома райсовета состоялось занятие, на которое были приглашены внештатные инспектора, председатели общехозяйственных и цеховых групп, руководители постов народного контроля, народные контролеры предприятий, организаций, учреждений райцентра и руководители штабов комсомольского прожектора. Перед собравшимися были прочитаны доклады на темы: «Органы народного контроля — важное звено советской политической системы», с которым выступил инструктор райкома КПСС Х. Х.

Хайдаров; «Задачи органов народного контроля по оказанию помощи партийным, советским органам в проведении зимовки общественного скота» — заместитель начальника управления сельского хозяйства Ф. С. Хакимов. Председатель районного комитета народных контролеров Р. Г. Худайбердин рассказал об итогах учебы народных контролеров и комсомольских прожектористов в 1982 — 1983 учебном году, сделал сообщение об учебном плане, порядке работы постоянно действующих семинарских занятий, кустовой школы и оста-

новился на некоторых вопросах организации учебы народных контролеров, комсомольских прожектористов и внештатных инспекторов в 1983—84 учебном году в свете постановления Комитета народного контроля СССР «Об организации учебы народных контролеров в Белорусской ССР». НА СНИМКЕ: народные контролеры Бурибаевского рудоуправления С. А. Чкалова, Р. Р. Адигамаев, В. В. Аралбаева, В. И. Апарин, В. А. Багншаев, В. И. Сорокина, Т. А. Билалов, Ф. А. Гумарова, С. С. Тукбаев. Фото В. УСМАНОВА.



Рейд газеты «Знамя труда» и народных контролеров

Проверкой, которая была организована районным комитетом народного контроля еще в середине сентября, было установлено, что в колхозе имени Ленина подготовка животноводческих помещений к зимовке общественного скота ведется крайне неудовлетворительно. Из 18-и животноводческих помещений ремонтные работы велись только в четырех. С тех пор прошел почти целый месяц, скот в основном переведен на стойловое содержание. Какое же положение сегодня на фермах колхоза? Центральная ферма колхоза. В трех коровниках будет зимовать 600 голов. Помещения в основном подготовлены, произведены побелка и дезинфекция, однако молочное и моченные отделения коровников не приведены полностью в порядок. В телятниках, а их 3, будет зимовать более 700 голов скота в возрасте до одного года. Все помещения имеют сносный вид. Молодняку по рационам сейчас дается 2 килограмма сена, 15 килограммов силоса и один килограмм зернофуража. В сентябре среднесуточный привес крупного рогатого скота составил 450 граммов. Бригадир Иваловской

Обещания — делу не помощник

бригады В. Н. Титов и заведующий фермой В. С. Денисов говорят, что проведена большая работа по устранению ранее отмеченных недостатков, в итоге все животноводческие помещения приведены в порядок. Корма имеются, полная обеспеченность и кадрами. Сейчас осталось решить вопрос с кормоцехом: нужно заменить 2 котла. Котлы будут и думаем, что через дней 8—10 кормоцех будет в действии. Совсем иную картину увидели члены рейдовой бригады в Акташевской бригаде колхоза. В Пугачево заведует фермой Н. М. Иванова. На территории фермы — ни одной души. В коровнике на 200 голов не проведена дезинфекция, в окнах отсутствуют стекла. Здесь с сентября месяца работает ремонтная бригада из четырех человек под руководством Федорова. Но больших сдвигов в работе нет. Большинство животноводческих помещений, как были перед началом зимовки скота, в таком виде и остались. Правда, одна карда очищена от навоза, частично заменен пол в телятнике, но предстоит провести

большой ремонт в помещении. В Акташевской ферме этой бригады также ни одно из помещений путем не подготовлено к зимним условиям. В помещении для молодняка повесили новые плафоны. А между тем нужно помещение обмазать, побелить, заменить местами пол, накрыть шифером крышу (кое-где он или разбит, или снесен ветром), сделать карду и т. д. Здесь же в Акташево строится новый коровник на 200 голов, вернее его достраивает бригада рабочих из четырех человек. Однако из-за отсутствия строительных материалов работа движется медленно. Срочно требуется 3 тонны цемента, 20 кубометров досок для обрешетки, 400 листов шифера. При обеспечении стройматериалами рабочие могут сдать объект в конце октября. В Михайловке коров разместили временно в старом коровнике, они содержатся без привязи, грязные. Корм им не дается, днем коровы выгоняются на пастбища. А молодняк крупного рогатого скота на ночь заго-

В районном комитете народного контроля Годные узлы... в металлолом

Проведенная Сибайским городским комитетом народного контроля проверка по выполнению указаний партии и правительства о дальнейшем совершенствовании организации заготовок лома и отходов черных металлов показала, что некоторые хозяйства нашего района сдают на металлолом новую сельскохозяйственную технику. Так, РО «Госкомсельхозтехника» сдала на металлолом новый подборщик комбайна «СК-4», Актярский совхоз отправил негабаритный металлолом, при этом были сданы узлы комбайна «СК-3», не бывшие в эксплуатации. Районный комитет проверил данный вопрос. Факты, отраженные в письме Сибайского городского комитета, подтвердились. За отправку на металлолом подборщика от комбайна «СК-4», отсутствие контроля управляющий РО «Сельхозтехника» Р. Н. Кудояров, главный инже-

нер Ш. А. Крымгужин предупреждены. Принято к сведению информация Р. Н. Кудоярова о том, что виновные строго наказаны, начальнику обменного пункта А. Муратову объявлен выговор. За факты нарушения инструкции по сбору, хранению и отгрузке лома черных металлов, отправку узлов комбайна «СК-3» главный инженер Актярского совхоза М. Е. Трофимов и управляющий Яковлевского отделения Н. А. Рубцов предупреждены. Принято к сведению заявление М. Е. Трофимова о том, что механик отделения наказан администрацией совхоза, в дальнейшем не будет допущена бесконтрольность в данном вопросе. Председателям групп народного контроля колхозов, совхозов, предприятий и организаций района необходимо усилить контроль за хранением и отгрузкой отходов металлического лома.

Наши консультации Чтобы действовать согласованно

Часто при проведении тех или иных проверок группы народного контроля сталкиваются с вопросом: должны ли они согласовывать проверки с администрацией? В соответствии с законом о народном контроле в СССР органы народного контроля всей своей деятельностью должны способствовать улучшению работы предприятий, колхозов, учреждений, организаций, воспитанию их работников в духе строгого соблюдения государственной дисциплины и социалистической законности, предупреждать должностных лиц от ошибок и упущений в работе, добиваться устранения выявленных недостатков. Из этого видно, что как у администрации, так и у группы народного контроля предприятия, учреждения, организации, по существу, одна цель — добиваться присущими им методами выполнения государственных планов и заданий, повышения качества продукции и работ, рационального использования трудовых и материальных ресурсов и т. д. Следовательно, в их практической работе не должно быть противоречий, они призваны действовать согласованно. Правильно поступают те группы народного контроля, которые, составляя планы своей работы, намечая наиболее важные проверки, прислушиваются к мнению администрации, учитывают ее советы. При этом речь идет не о согласовании — проводить или не проводить ту или иную проверку, а об обеспечении необходимого взаимопонимания в работе, о том, чтобы действовать в одном направлении — добиваться решения наиболее злободневных вопросов, от которых зависит выполнение основных производственных задач. Как общественный контрольный орган, группа народного контроля работает под непосредственным руководством партийной организации предприятия, колхоза, учреждения, согласовывает с ней свои планы, выполняет ее поручения. По результатам проверок она при необходимости вносит на рассмотрение администрации, партийной и других общественных организаций соответствующие предложения, ставит перед ними вопросы о привлечении к ответственности виновных работников. В то же время каждая группа, являясь составной частью системы народного

дня рейда из Пугачевской фермы не было отправлено в Ивановку 680 килограммов, а из Акташевской фермы 400 килограммов молока. Из-за беспечности руководства бригады (бригадир Х. И. Абдуллин) пропало более тонны ценнейшей продукции. За неудовлетворительный ход подготовки животноводческих помещений к зимовке общественного скота, отсутствие контроля и безответственность в работе специалистов и руководства колхоза имени Ленина не так давно районный комитет народного контроля строго наказал. Были приняты к сведению заявления ответственных работников за этот участок работы о том, что недостатки будут устранены до 10 октября и скотопомещения подготовлены полностью. Однако эти обещания сегодня не совпадают с реальным положением на фермах. Дел еще очень много, ибо о предстоящей зимовке в колхозе заранее не побеспокоились и не подумали всерьез. В рейде участвовали: В. АБДУЛЛИН, зав. внештатным отделом комитета народного контроля. Ф. МУХАМЕТОВ, сотрудник редакции.

Организованно

вышли на Всесоюзный коммунистический субботник работники Хайбуллинской ГРП.

Штаб по организации субботников заранее наметил объекты и план работ, назначил ответственных лиц.

Группы под руководством начальника геологической разведочной партии Тынникова М. П. и главного инженера Шведчикова В. Н. занимались строительством новых жилых домов, в частности, проведением шлака, приготовлением цементного раствора, заливкой стен, штукатурными работами.

Здесь присутствовали работники бурового цеха и геологических отделов, строителя и хозяева, разные люди и разных профессий. Но объединял их настоящий рабочий настрой, чувство высокого долга, а потому и работа ладилась.

Как всегда с профессиональным мастерством вели свою работу штукатуры-бетонщики Степанова А. М., Ефимова М. П., Мухаметдинова Р. Ш., Попырина А. И., Попова В. С., Яраткулова Ф. Я., старательными помощниками их оказались геологи Гильязова З. Г., Прягина Т. А., Какорина В. В., Кузьмина Н. П., Тынникова Т. А., Голубова Т. Н., рабочая Малахова М. Р., технолог Самофалова С. Г.

Мужчины тоже работали с огоньком.

Коллектив мехмастерской (руководитель Старжинский В. В.) выполнял задание на своих рабочих местах. Разборка двигателя для буретанка, ремонт станка ЗИФ-120, ремонт насоса, изготовление отопительных котлов и лотков для водоразборных колонок, подготовка утиля для металлолома, токарные работы — такой объем работ. Объем большой, но коллектив этот дружный, а поэтому задание перевыполнил!

Большую и полезную работу провел коллектив автогаража (ответственный Бычков Н. В.). И здесь намеченный план был выполнен качественно. Потрудились водительский состав с полной отдачей!

Электродех (старший Ефимов Ю. Г.) в составе Андреев В. А., Щипакина А. Г., Ефимова Г. Ю., Ахметова У. Ф., Гавриш А. А., Доденко П. Л., Буреева М. С. принял участие в бетонных работах, в уборке территории, в освещении новых жилых домов.

Изготовление саней под буровое оборудование — дело рук бурового мастера Ковалева И. П., бурильщика Бикбова В. А., инженеров-диспетчеров Курчова А. В., Курушина В. С. Объем выполненной

работы составил около 500 руб.

Группа под руководством Жильцова Д. И. занималась сортировкой и укладкой пиломатериала, вывозкой дровяного материала. Состав группы — почти все ветераны труда: Давлетбаев У. Ю., Муллахалитов Р. Ш., Чекалов П. Н., Иванюков Н. Е. умеют держать звание рабочего человека!

Распилка строительного леса, перевозка арболитовых плит к месту назначения — задан и в группе Безденежных А. Д. (здесь и Подгоренских И. А., Бабушкин И. М.). Плотники Кейшев Н. И., Шорохов П. А. произвели заготовку пиломатериала и поделку деревянных ящиков. Внутреннее количество продукции вышло из-под их умелых и старательных рук.

Васов Г. В., Калита П. Я. — умельцы-столяры (а с ними инженер Луконкин Н. С.) занимались перекрытием кровли здания керносклада.

Плотники Кабанов С. Т., Лавров В. А., Щипакин П. Ф., Лазарев П. Н., Чувашов П. Н. получили хорошие отзывы за активное участие в строительстве дома.

Рабочие материального склада супруги Титовы, старший топограф Кремлякова Л. Н., машинистка Сорокина Т. М., геолог Храмова А. И. занимались побелкой и навели должный порядок в складских помещениях.

Укладкой кирпичей занимались геологи Полякова Г. И., Сметанина Л. С., слесарь Гавриш Т. С. Работу по описанию керна выполнили геологи Долгий М. Н., Шпагин Е. Г., Самуенкова Н. П., Елисеева Г. С., Луконкина Е. В., Асадуллин Г. С.

Вывоз и перевозка к месту хранения была поручена работникам бурцефа. Выделить кого-то отдельного трудно, все они выполняли свою работу хорошо. Здесь были и ветераны труда Исаев В. Ф., Коалов В. И., Корнев Ф. А., которые имеют около 30 лет трудового стажа каждый, и молодые, но старательные Стародубов Н. В., Доленко С. Н., Кузьмин В. А. и другие.

Остальные: кочегары, прачки, банщицы, уборщицы, рабочие, завращики приложили свое умение в благоустройстве помещений общежития, котельной, бани.

Всего в субботнике приняло участие 190 человек, на рабочих местах — 150, на благоустройстве — 40. Произведено продукции на 2700 рублей.

Отрадно, что в процессе субботника наблюдался рабочий настрой, люди исполняли работу со знанием дела, с полной ответственностью, поработали с большой отдачей.

А. ИВАНОВА, рабкор.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

ЮБИЛЕИ СИБИРСКОГО ПИСАТЕЛЯ



Новосибирск. Известный сибирский писатель Афанасий Лазаревич Коптелов накануне своего 80-летия. Он пришел в литературу в те легендарные годы, когда советские художники слова начинали летопись горячих лет первых пятилеток, строительства Магнитогорска, Днепротэса, Комсомольска-на-Амуре, Турксиба.

Свой первый рассказ деревенский «улыработник, селькор Афанасий Коптелов написал на строительстве Турксиба. Ныне за плечами А. Л. Коптелова более 50 лет писательской деятельности, его книги связаны с Сибирью. Роман «Великое кочевье» — о значении Октябрьской революции в жизни малых народов Алтая.

Романы «Большой зачин», «Возгорится пламя» и «Точка опоры» — трилогия, посвященная жизни и деятельности В. И. Ленина. Последняя книга трилогии отмечена Государственной премией СССР.

Писатель награжден орденами Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета».

НА СНИМКЕ: писатель А. Л. Коптелов со своей правнучкой Зиной.

Фото А. ПОЛЯКОВА. (Фотохроника ТАСС).

27 ОКТЯБРЯ — 59 ЛЕТ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ УЗБЕКСКОЙ ССР



Узбекская ССР. Богатый урожай фруктов, овощей, картофеля выращен ничье земледельцами Ферганской области.

В «плодоовощной кооп-

песей» включились работники областного управления госкомсельхозтехники, заготовители, транспортники, труженники пищевой и консервной промышленности, торговли. «Коппейер» действует бесперебойно.

«Витаминный груз» отправляется потребителям в специальных автомашинах-рефрижераторах (на снимке). А в отдаленные уголки страны его доставляют по железной дороге или самолетами.

Фото Ш. АЛИМОВА. (Фотохроника ТАСС).

28 ОКТЯБРЯ — 65 ЛЕТ СО ДНЯ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ (1918) НЕЗАВИСИМОСТИ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Чехословакия. На авиационном заводе «Мораван» в городе Отроковице создан сельскохозяйственный самолет «Агро-турбо». Машину, серийное производство которой начнется в будущем году, заменят известные самолеты «Шмель», завоевавшие признание земледельцев не только в Чехословакии, но и за ее пределами. Новый воздушный помощник сельских труженников обладает большой грузоподъемностью, более экономичен в эксплуатации.



НА СНИМКЕ: сборка самолета.

Фото БТА-ТАСС.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Хайбуллинскому производственному управлению жилищно-коммунального хозяйства требуются для постоянной работы трактористы, шоферы, для ра-

боты в центральной котельной и бани — слесари и кочегары, а также желающие — для направления на учебу в г. Сибай на слесаря по газовому хозяйству.

ских труженников.

О том, чем занимаются ученые республики расскажет ежемесячная полдека «Помск». Литература, театр, живопись, музыка — культурная жизнь Башкирии — предмет обстоятельного внимания раздела «Радуги».

Если вы хотите стать очевидцами событий, свершающихся в нашей республике, принять участие в обсуждении различных проблем, волнующих нашу молодежь, написать статьи, заметки в ходе наших дискуссий, выписывайте газету «Ленинцы» — «Ленинец».

Подписная цена — 4 рубля 8 копеек — на год, 2 рубля 4 копейки — полугодовая. Подписка оформляется на несколько месяцев, можно подписать газету с перерывом — на каникулы, отпуск.

Оформляется подписка в любом почтовом отделении, в селах — у общественных распространителей. Редакция.

обретена сброя, закуплены лошади.

В новом учебном году к будущим стартам начали подготовку около ста ребятшек. Они осваивают азы высшей школы верховой езды, конкура, конного троеборья.

НА СНИМКЕ: на тренировке по преодолению препятствий.

Фото Э. КОБЯКА. (Фотохроника ТАСС).

Газеты и журналы — в каждый дом

«Ленинцы» — «Ленинец»-84

Дорогие друзья!

Многие из вас являются постоянными читателями, подписчиками газет «Ленинцы» — «Ленинец». Среди вас есть и такие товарищи, которые выписывают газету на протяжении десятков лет.

В этом году газете «Ленинцы» — «Ленинец» исполнилось 60 лет. В канун своего юбилея редакция получила много писем, в которых отмечались заслуги газеты, содержались предложения по улучшению ее оформления, пожелания по тематике публикаций.

Наша газета, как коллективный пропагандист, агитатор, рупор башкирского комсомола, всегда стремилась быть выразителем дум, чаяний, идей

молодежи нашей республики.

На пороге нового года коллектив редакции обдумывает тематику, напряженность своих основных публикаций. На страницах «Ленинцы» — «Ленинец» в 1984 году как всегда найдется что почитать любой категории наших подписчиков, независимо от возраста, образования, социального положения.

Трудно назвать темы, проблемы, события, которые не касается газета.

Рейды «Комсомольского проектора» осветят негативные стороны нашей жизни: нарушение правил советской торговли, разоблачат расхитителей социалистической собственности, добьются действительности в устранении про-

явления бесхозяйственности.

Постоянные наши полосу поведут с читателями обстоятельный разговор согласно своей постоянной тематике. «Айгуль» — поднимет проблемы молодой семьи, нравственно-го, морального воспитания молодежи. Полоса «Закон, честь, совесть» будет посвящена проблемам юридическим, «Товарищ» — расскажет о том, что волнует подростков, учеников. О своих событиях, фактах своей жизни расскажут и прочтут на полосе «Студенческий и круг» студенты нашей республики.

Сельской молодежи будет посвящен целый ряд публикаций об организации досуга молодежи, о проблемах молодых сель-

Школа верховой езды



Белорусская ССР.

Детско-юношеская конноспортивная школа олимпийского резерва — первая в Брестской области — создана в деревне Остромечево Брестского района. Здесь была реконструирована старая конюшня, изготовлены необходимые снаряды, при-

Этот номер газеты набирала Н. КОНСТАНТИНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали С. ТЕЛЯЕВА, Г. ШАРИПОВА. Корректор Э. КАРАГУЛОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР. Заказ № 1525. Тираж 5140.